陕西同力重工股份有限公司 投资者关系活动记录表

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,没有虚假记载、 误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连 带法律责任。

投资者关系活动类别

- □特定对象调研
- □业绩说明会
- □媒体采访
- □现场参观
- □新闻发布会
- □分析师会议
- □路演活动

√其他(投资者线上交流会)

投资者关系活动情况

活动时间: 2024年8月28日

活动地点:线上交流会

参会单位及人员: 创金合信基金、开源证券、申万宏源证券、中信证券、国 金证券、国投证券、中泰证券、长江证券、兴业证券、国海证券、国泰君安证券、 江海证券、红塔证券、第一创业证券、万和证券、国元证券、华宝信托、中金公 司、中信建投基金、九泽投资、汇瑾资产、星允投资、上海卫宁私募、碧云资本、 景顺长城基金、西部利得基金、晨鸣资管。

上市公司接待人员:公司董事会秘书杨鹏先生。

三、 投资者关系活动主要内容

问题 1: 公司上半年海外市场较去年同期有所下降,这是由于需求端的问题

还是竞争加剧,未来公司海外市场情况如何?

回答:公司 2023 年海外市场实现了大幅增长,2024 年上半年公司直接出口小幅下降,但是加上施工外带、经销商出口还是小幅增长的,增速下滑的原因主要包括:

- 1. **市场竞争加剧**,中国企业近年来纷纷出海,加大海外营销力度,海外市场的竞争快速加剧;
- 2. 产品需求端增幅乏力,特别是中低端市场销售渠道建设速度比较慢,还 有不少未覆盖到的地区,导致需求端增速放缓;
- 3. 高端市场蓄势待发但尚未进入,如公司的 180 吨刚性矿卡还在场地测试 阶段,220 吨产品还在研发阶段,大批量投放市场需要一定的时间;
- **4. 海外融资渠道尚未打通**,目前海外市场销售普遍采用融资租赁方式比较 多。而我们目前除了个别客户全款以外大多数还是分期付款,公司资金压力很大;
- **5. 售后服务渠道建设需要继续完善,**海外市场广阔,公司的配件体系、配件库的建设都需要时间才可以完成。

综上所述,公司预估到明年在以上几个方面的建设都得到提升后,海外市场 会逐步提升,但可能不会像原来那么大幅快速增长,还是需要继续深耕市场不断 拓展新客户。目前,公司的主要资源投放除了高度重视研发之外,就是海外市场 拓展。公司一直在国内市场排名领先,未来海外市场目标也要争取领先。

问题 2: 在海外融资租赁方面,公司已经销往"一带一路"沿线国家和东南亚的产品,是否有新的情况?

回答:海外融资销售未来将主要通过新加坡子公司进行。新加坡子公司去年 开始运营,目前还没有业绩,难以获得授信和金融支持;而经销商自身金融资源 有限,也没有将这部分金融资源共享给公司,因此还是需要公司依靠自身继续去 开拓融资资源。

问题 3: 公司在海外的区域市场上有什么分化吗?

回答:公司产品的需求区域不断扩大,有些区域需求量比较大,有些区域需求量较小。比如今年上半年外蒙古和印度尼西亚增量较大,而其他部分地区表现平稳,原因在于一是受制于当地矿产开采的影响,二是生产强度低于国内,存量更换的频率也没有国内快,所以换车的周期会拉长。与此同时,公司也在拓展非

洲、南美等市场,例如智利、墨西哥、厄瓜多尔,澳大利亚等高端市场暂时尚未触及,但其他市场至少有渠道覆盖,为未来拓展打下坚实基础。

问题 4: 公司未来高端市场开发计划如何?

回答:海外市场一方面是高端市场,以刚性矿卡为主,另一方面是中低端市场,以宽体自卸车为主。我们认为高端市场是未来发展的基石,虽然需求量相比宽体自卸车小,车辆更新周期长,但单价高、利润高。公司目前重点是中低端市场,因为提升销量比较快,而且车辆更新速度快。未来产品完善后也会尽快进军高端市场,两个市场都会努力做的更好。

问题 5: 关于产品"大型化"政策,公司今年有没有新的动向?

回答: "大型化"政策目前尚未落地,鼓励设备更新的政策在客户端没有太大反响,大家不会冒险去勉强套用政策。大家主要关注的是大型化政策,因为可能涉及补贴政策或未来淘汰旧设备的问题,公司预计大型化政策明年可能落地。

另外,国内新能源和无人驾驶的增速很快。无人驾驶在国内的使用效率已经达到有人驾驶的 90%左右,从商业运营角度看有望很快持平,一是商业化落地很快能够实现,二是从政策端支持,新能源和无人驾驶车型是未来几年有望大幅增长的领域。目前,公司与易控智驾联合研发无人驾驶车辆,目前在新疆某地累计已达五六百台无人驾驶车辆运行,并且已经开始大规模商业化运营,达到了预期效果,取得了不错的成绩。从商业模式上来看,这种模式已经和上下游的匹配完全融合了。

目前无人驾驶的经济效益相对还差一点,但未来肯定能够超越常规运营模式。无人驾驶公司也在考虑海外市场,比如澳大利亚市场,计划将无人驾驶车队带到海外施工。由于海外的人工成本比国内高很多,无人驾驶的优势在海外市场更加明显。

今年新能源领域的发展明显,公司自身新能源产品的种类较多,产量增幅很大,同时公司也与合作伙伴进行代工贴牌生产,这部分的产量也非常大。市场方面,重载下坡的砂石骨料、水泥建材等市场逐步复苏,同时露天煤矿领域也开始考虑使用新能源车辆替代传统车辆,这一趋势日趋明显。因此,公司预计未来几年,新能源车辆相关支持政策将逐步落地,当然可能会比大型化政策稍慢,但是这些政策的实施将推动现有车辆的大规模替换,从而带来市场的大幅增长。

问题 6: 无人驾驶项目当前处于什么发展阶段?

回答:无人驾驶车辆目前仍处于推广阶段。如果客户自己购买无人驾驶车辆并在矿区的某个作业标段进行测试与调整,那整个过程的落地会非常慢;如果无人驾驶公司将无人驾驶车辆应用在大规模的工程中,并提供自己的技术团队与现场直接服务,从而能够直接地了解整个工况、技术的故障与所有相关信息并快速不断提升和完善,公司预计未来几年能够实现无人驾驶技术的落地。当前整个无人驾驶相关技术仍处于不断完善阶段。

问题 7: 相比于传统油车,新能源产品的优势主要体现在哪些方面?

回答:目前新能源车主要以电车为主,以甲醇增程为辅,其余的油电混动、 氢能源汽车占比相对较小;在水泥建材矿、砂石骨料矿和一些有色金属矿所处的 重载下坡工况下,新能源产品的经济性非常好,因为其基本上两周充一次电,收 益非常高,且由于产品的需求量稳定,对于客户的销售价格整体处于正常水平; 在露天煤矿所处的重载上坡工况,新能源产品可能需要两小时充一次电。虽然成 本增加了近百万,但是从一年 40-50 万的油费降低到十几万元的电费,这个油电 的能耗差也能够使得客户在三年左右的时间收回成本;油车一般两年半到三年可 以收回成本,电车一般需要三年到三年半,增加了半年的时间,这在目前没有政 策补贴的背景下是可以实现的。

未来,随着国家的进一步政策推广、超级快充等技术的不断成熟,新能源车可以实现和油车相同的性价比。此外,从政策端而言,矿山正在积极倡导新能源产品,部分客户也在提前布局新能源产品。公司认为,新能源产品的落地可能会比无人驾驶更快一些,预计未来 2-3 年可能实现大规模量产推广。

问题 8: 公司新能源车的装载量与油车相比有何差异?

回答:基本没有差异。例如,50 吨到100 吨的所有系列产品,公司均可提供柴油版、纯电版和增程版。对于125 吨、135 吨以上的更大吨位的产品,公司有增程版、纯电版,因为这个吨位下对燃油车发动机的要求更高,成本会增加,对于大吨位,公司提供的动力增程型只需用一个小发动机搭配电池即可实现。

问题 9: 公司估计整个行业的电车渗透率大概是多少呢?

回答:整个行业略低一些,差不多10%左右,今年上半年的渗透率提升较为明显。针对露天煤矿的治理,如果碳中和、碳排放在各级政府层面加快执行,那

么行业内将会加速推进新能源产品。

问题 10: 因为充电的问题,公司认为行业内对于新能源车的需求量会更多吗?

回答:我们认为有一定可能。未来五年,矿方会结束施工外包的模式,开启自营模式。这种情况下,矿方会更加稳定,不用担心购买电车之后成本短期无法收回的问题;在购买电车之后,矿方主要通过三个方式解决充电需求:一是增加一部分的换电站;二是直接增加车辆台数;三是应用超级快充技术能够实现充电速度的提升。上述三个方式可以结合使用,并非一定需要大幅增加车辆台数。

问题 11: 公司在产品研发和生产方面有哪些进展?

回答:公司高度重视新产品的研发,研发团队是公司人员比较多的部门。在研发方面,我们的125型、135型产品更加成熟,180型试验车已推出试验,上半年交付了近300台无人驾驶产品。

在生产方面,尽管生产和销售量较去年同期有所下滑,但由于车型大型化和新能源、无人驾驶产品的单价提升,收入降幅较小。在产品品类、型号大幅提升的情况下,我们不断优化生产组织结构和加强质量控制,提高生产效率、提高产品品质,不断增强的公司竞争力。

问题 12:公司新加坡子公司的业务开拓进展如何,海外业务预计什么时候可以起量,目标区域市场目前是哪些?

回答:公司成立新加坡子公司,就是希望它全方位拓展海外业务实现在海外的融资,今年获得进出口银行 8000 多万贷款,就是为了拓展海外业务,但是未来主要还是依赖于海外平台自身融资。

陕西同力重工股份有限公司 董事会 2024年8月30日